

蜂拥抢购、加价倒卖……“网红”经济“虚火”旺

“网红”商品靠什么赚到你的钱？

抢购“网红”联名系列衣服，顾客从门下爬进店内；为喝“网红”奶茶，动辄要排三四小时的队……记者近日调查发现，一些“网红”产品背后已经形成一条利益链，助推着“网红”的虚火。



衣服遭哄抢、奶茶排队长 不少消费者惊呼“看不懂”

近日，优衣库与潮流艺术家KAWS的联名合作系列产品发售。线上发售没多久便被“一抢而空”，网友拍摄的视频和图片显示，有的门店卷帘门还未完全开启，顾客就从门下爬进店内开抢，甚至扒走模特身上的衣服。

不少消费者惊呼“看不懂”。“不就是一件印有特殊图案的衣服嘛，有啥好抢的。”在上海工作的潘成说。

与优衣库火爆程度不相上下的还有大白兔奶茶店。记者在位于上海马当路的凯德晶萃广场3楼看到，尽管是工作日下午1点多，这里依然排长龙，在队伍最前面的顾客排队时间超过3个小时。

工作人员表示，店面通过发放手环的方式排队，每人限领一次手环，不可重复领取，一人限购两杯奶茶，每小时大约发放100个手环。

没有买到的消费者翘首以盼，买到的消费者第一时间拍照发朋友圈。“大白兔是童年的记忆，只吃过糖，没喝过奶茶，很想尝尝鲜。”上海市民陈女士说。

助推“网红”虚火 推手、跑腿、黄牛“一条龙”

有的“网红”背后是一条完整的利益链：社交媒体上的水军推手炮制热点，跑腿代购助推排队长，黄牛加价倒卖甚至已经“APP化”。

业内人士告诉记者，有意打造为“网红”的店铺和品牌，一般在新进入一个城市或者发售新的系列产品时，会提前联系生活方式类和美

食类微信公众号、微博账号、抖音账号投放软文广告，看起来仿佛是“素人真实体验”，其实是从几千元到数万元的报价“堆就”。通过一些强烈刺激性的词语宣导，为品牌和产品贴上“流行”“当红”“火爆”等标签，吸引消费者前往实体店消费。还有一些品牌，为了强化“大排长龙”的噱头，甚至会雇用“黄牛”来捧场，刻意营造出“产品非常抢手”的形象。

一名网络平台的跑腿代购员告诉记者，一杯19元的大白兔奶茶、21元的大白兔提拉米苏奶茶，在线上可以卖到60-80元，消费者可以直接通过APP里的“跑腿代购”下单。“我接单，找几个亲戚一起排队，一天可以送出去大约10杯，赚几百块，比跑腿送其他商品强得多。”

记者在某交易二手潮流品牌的APP上看到，炒作“网红”限量产品已经形成了一条成熟的产业链。发售不过两天，优衣库本次联名系列已经被加价销售超过1400单。部分优衣库联名系列的产品被炒到一倍以上的价格，还提供平均成交价格供消费者参考是否需要“逢低买入”。

一名资深“黄牛”认为，一般加价余地大的是发售量小的全球限量联名系列产品。“这种一般不安排补货，加价余地更大；知名品牌都提供七天无理由退货，即使最终无法加价卖出去，也不至于砸在手里。”

练好内功是关键 过度依赖外部烘托迟早会凉凉

业内人士认为，互联网等科

技革命不断激发出新灵感，服务创新新业态层出不穷。衣食住行行业更是容易产生“网红”的温床。只是，当一阵风吹过，还有多少人愿意为“网红”买单？

其实，“网红”过山车似的由盛而衰的案例并不少。一种是品质不过关，比如“Farine”面包店因使用过期面粉被监管部门勒令关停；“一笼小确幸”中央厨房违规加工一款名为“拿破仑”的点心，加工过程中受到沙门氏菌污染，导致71人食物中毒。

另一种是新鲜劲儿散得快，比如曾经排队数小时的“赵小姐不等位”，有不少顾客是冲着“店主为了满足妻子吃饭不等位而开这家店作为礼物”的品牌故事去“拔草”。还有“泡面小食堂”，尽管泡面种类比日常超市丰富，店内墙面贴有不少文艺短句，但是一些“打卡”过的网友吐槽：就是来拍几张照片发朋友圈，论口味不会再来第二次；“泡面+配菜”吃一碗几十块，有点坑人，生意冷清或在意料之中……

“网红”该如何摆脱被下一波“网红”替代的命运？复旦大学新闻学院副教授沈国麟认为，想要告别短暂的“保鲜期”，真正成为“百年老字号”，需要的是真实的口碑和忠实的顾客群，换言之，店家要在“看不到的地方”练好内功，而不能做一只“绣花枕头”。

上海市商业经济学会会长齐晓斋也表示，“网红”也要有“内核”，过度依赖市场营销等外部烘托，迟早会凉凉。

据新华社

央行等量续做 2000亿元MLF

中国人民银行19日发布公告称，在对当日到期的2000亿元中期借贷便利(MLF)等量续做的基础上，对中小银行开展2400亿元的增量操作，同时开展400亿元的逆回购操作。

央行公告显示，为维护半年末流动性平稳，央行对当日到期的2000亿元MLF等量续做。当日央行还对中小银行开展MLF增量操作，总操作量2400亿元，利率3.3%，期限为1年。同时开展逆回购操作400亿元，利率2.7%，期限为14天。

当日，银行间市场各期限利率涨跌互现。19日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示，隔夜和7天利率分别为1.447%、2.386%，较上一个交易日下行15.4个和1.3个基点；14天利率为2.787%，较上一个交易日上行6.5个基点；一年期利率为3.218%，较上一个交易日下行1.3个基点。

据新华社

我国银行卡 累计发卡量达78.3亿张

中国银行业协会日前发布的数据显示，截至2018年年末，我国银行卡累计发卡量达78.3亿张，交易金额789.6万亿元，我国银行卡产业保持稳健发展势头，市场影响力不断增强。

中国银行业协会发布的《中国银行卡产业发展蓝皮书(2019)》显示，截至2018年年末，我国信用卡累计发卡量9.7亿张，人均持卡量0.7张，交易金额38.2万亿元；借记卡累计发卡量68.6亿张，人均持卡量4.92张，交易金额751.4万亿元。

业务规模持续增长的同时，银行卡受理市场迅速发展。蓝皮书显示，2018年年末，我国银行卡境内受理商户达2733万户，POS终端3414.8万台，ATM机111.1万台，银联卡境外受理国家和地区总数达171个，境外受理商户总数达2637万户。

据新华社

衡阳市公安局交警支队招聘勤务辅警的公告

市公安局交警支队面向社会公开招聘勤务辅警若干名(男性)。要求:年龄35周岁以下,具有高中以上文化程度,无违法犯罪记录。报名地址:市公安局交警支队协辅警管理办公室(高新区交警支队南栋1028室);报名截止时间:2018年6月25日。招聘详情请见:

衡阳市公安交警网(www.hnhjyj.gov.cn)

衡阳市公安局交通警察支队

分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

车 市

综合信息

东圆二手车公司

高价上门收车, 免费评估代卖, 代办过户年检, 开交易发票, 常年招学徒。电话/微信:13973409940/13762407460

亮剑调查事务所

婚姻咨询, 调查取证, 寻人查址。地址:衡阳市妇幼保健院对面四楼。电话:0734-8197112/15096005151

A股量价齐升 沪指重返2900点

19日A股走出量价齐升行情。上证综指重返2900点上方，深证成指、中小板指数涨幅超过1%。两市一改近期持续缩量态势，成交合计突破5000亿元。

受利好消息鼓舞，当日上证综指以2944.11点大幅高开，早盘上摸2953.34点后涨幅有所收窄，此后在红盘区域窄幅波动。尾盘沪指收报2917.80点，较前一交易日涨27.64点，涨幅为0.96%。

深证成指表现略好于沪指，尾盘收报8925.73点，涨121.41点，

涨幅为1.38%。

创业板指数涨0.98%，以1469.99点报收。中小板指数表现最强，涨1.87%后以5514.64点报收。

沪深两市个股普涨，仅400多只交易品种收跌。不算ST个股，两市80多只个股涨停。中小板迎来新股N西麦，首日涨幅为44%。

绝大多数行业板块随股指收涨。海港服务、航空公司两板块表现抢眼，涨幅双双超过3%。

电子设备、仪器仪表、航天国防、旅游等板块涨幅靠前。前一交易日涨幅领先的饲料板块，以及牧渔、贵金属、珠宝零售板块逆势收跌，不过跌幅都不足1%。

沪深B指同步收升。上证B指涨0.69%至289.71点，深证B指涨1.12%至933.45点。

与前一交易日约3200亿元的“地量”水平相比，当日沪深两市显著放量，分别成交2256亿元和2784亿元，合计突破5000亿元。

据新华社